

COMUNICATO STAMPA

L'ASSEMBLEA DEI SOCI DI MEDIOCREDITO APPROVA IL BILANCIO 2009

L'Assemblea ordinaria dei Soci di Mediocredito Trentino - Alto Adige ha approvato oggi il bilancio 2009 della Banca.

Nell'anno più critico del dopoguerra per l'economia, in cui gli utili dei maggiori gruppi bancari italiani si sono ridotti di circa la metà rispetto al 2008, l'utile netto d'esercizio di Mediocredito si è attestato sui 6 milioni di euro, in calo del 28% sul dato dell'anno precedente.

L'attività

La forte flessione degli investimenti ed il conseguente progressivo indebolimento della domanda di credito finalizzato da parte delle imprese si è riflesso sull'operatività della Banca con erogazioni in flessione rispetto all'anno precedente ed i cui volumi hanno comunque raggiunto i 246 milioni di Euro. La contrazione ha interessato tutte le aree geografiche ad eccezione del Trentino, dove si registra un sensibile aumento del 10,2%, sostenuto dalla crescita delle erogazioni nel settore dell'agricoltura.

L'attività di *equity*, ha evidenziato consistenze in aumento per 2,1 milioni di Euro per effetto principalmente dell'ingresso diretto della Banca nel capitale di Enercoop srl e di Alto Garda Servizi Teleriscaldamento Spa. Degno di nota anche l'ingresso del fondo MC2 nella PAMA SpA di Rovereto, azienda leader a livello mondiale nel settore delle macchine utensili.

E' proseguito l'impegno della Banca nello sviluppo operativo delle attività di *corporate e investment banking*: di assoluto rilievo per dimensioni e contenuti tecnici la sindacazione di un'importante operazione di finanza di progetto per la realizzazione del nuovo centro di protonterapia di Trento.

L'ammontare dei crediti verso clientela ha risentito solo minimamente della congiuntura e si è attestato a 1.380 milioni di Euro, con un modesto calo dell' 1,7% rispetto al 31 dicembre 2008, ma con una crescita dei crediti alle imprese manifatturiere, target strategico della banca.

A livello di ripartizione geografica, il Trentino - Alto Adige è rimasto il tradizionale mercato di riferimento della Banca, dove si concentra il 47,7% del totale del portafoglio crediti. Il restante portafoglio si distribuisce invece tra Veneto (26,8%), Lombardia (11%), Emilia Romagna (8,6%) e altre aree (5,9%).

In un quadro generalizzato di peggioramento della qualità degli attivi creditizi, il rapporto sofferenze nette / totale crediti netti è salito al 3,1% contro l'1,8% del passato esercizio.

Nuova filiale in Lombardia

Nel primo semestre del 2009 è stata avviata una nuova succursale nella città di Brescia, zona tra le più vivaci del territorio nazionale, per seguire con maggior attenzione e presenza sul territorio un'operatività da alcuni anni in costante sviluppo nella regione Lombardia.

La sinergia con il credito cooperativo

In ulteriore sviluppo le sinergie con il Credito Cooperativo regionale che, da ultimo con l'acquisto della quota posseduta dalla Raiffeisenverband Salzburg, continua ad accrescere il peso nella compagine sociale del Mediocredito ed ha raggiunto una quota di partecipazione del 35,2%, suddivisa in misura paritetica tra le due Casse Centrali, principalmente tramite CRR-Fin SpA.

Si consolida, nell'ambito dell'attività creditizia, la percentuale complessiva delle erogazioni effettuate in collaborazione con il credito cooperativo che si è attestata nel 2009 al 35,3% (era 31,6% nel 2008).

Rilevante infine anche la scelta dell'istituto di avvalersi, dall'inizio di quest'anno, di una società del movimento cooperativo - I.B.T. - per la fornitura del sistema informatico di gestione.

La redditività

Nonostante la congiuntura, la contrazione dei ricavi è stata contenuta con un margine d'intermediazione che si attesta a 25,6 milioni di Euro (-6,6% rispetto al 2008).

Più significativo, in linea con il Sistema, l'effetto delle rettifiche di valore sui crediti (6,8 milioni di Euro contro 3,3 milioni dell'anno scorso) che hanno compresso il risultato netto della gestione finanziaria a 18,8 milioni di Euro (-21,6% rispetto al dato 2008).

I costi operativi sono diminuiti del 12% (da 11 a 9,7 milioni di Euro) portando così l'utile al netto delle imposte a 6 milioni di Euro, contro gli 8,4 dell'esercizio precedente (-28,1%).

Anche in ossequio alle indicazioni dell'Organo di Vigilanza, l'Assemblea ha deliberato una distribuzione di dividendi per un ammontare di 3 milioni di euro, destinando così ulteriori mezzi al rafforzamento dei ratios patrimoniali della Banca, peraltro già attestati su livelli di eccellenza.

Gli Amministratori

L'Assemblea dei Soci, per effetto delle intervenute dimissioni dal Consiglio di Amministrazione del Mag. Johann Schinwald, rappresentante della Raiffeisenverband Salzburg, ha nominato quale nuovo membro del Consiglio di Amministrazione il Rag. Giorgio Pasolini, Vice Direttore Generale della BCC di Brescia, la più grande Banca di Credito Cooperativo della Lombardia.

L'ingresso di un nuovo amministratore lombardo potrà favorire lo sviluppo delle sinergie con il credito cooperativo della regione ed un più incisivo inserimento del Mediocredito in quel mercato.

Il bilancio

Dati in sintesi:

(importi in migliaia di Euro)

	2009	2008
Rating	Moody's	Moody's
- Bank Deposits	A2/P-1	A1/P-1
- Outlook	Stable	Stable
Crediti verso clientela	1.379.846	1.403.456
Nuovo credito erogato	246.136	332.416
Raccolta totale	1.278.333	1.378.328
Nuova raccolta a medio termine	248.361	87.521
Margine di interesse	22.886	24.278
Margine di intermediazione	25.572	27.367
Costi operativi	(9.705)	(11.024)
Utile netto	6.046	8.412
part-time)	77	77
Cost to income ratio (normalizzato)	36,9%	36,4%
Mezzi patrimoniali (prima dei dividendi)	189.888	192.383
Patrimonio vigilanza	184.892	183.845
Total capital ratio	14,43%	13,63%

Trento, 26 aprile 2010

Dichiarazione del Dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari.

Il sottoscritto Leo Nicolussi Paolaz, quale dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari di Mediocredito Trentino Alto-Adige S.p.A., attesta, in conformità a quanto previsto dal secondo comma dell'art. 154 bis del "Testo unico delle disposizioni in materia di intermediazione finanziaria" che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.